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ECSEMPLU SALUTAR
Faptul dârei în judecată a func

ţionarilor vinovaţi de violenţele de 
la poliţie, ori cât ar fi de regretabil 
din punctul de vedere al persoane
lor date în judecată şi al căror tre
cut curat e de natură a le atrage 
simpatiile publice, este pe de altă 
parte un minunat ecsemplu şi un 
semn imbucurător de îndreptare a 

• moravurilor noastre judiciare şi ad
ministrative.

Ne găsim în această situaţie ciu
dată că mai nici una din legile noas
tre nu sunt intrate în obiceiuri, şi 
ast fel într’un fel stă scris în lege 
şi alt-fel se face în practică. Deprin
derile veichi sunt încă în vigoare 
In toate administraţiile noastre, şi 
sunt cu atât mai puternice, cu cât 
n ’avem o lege de admisibilitate în 
funcţiile administrative şi cu cât din 
pricină că n’avem de unde recruta 
un personal destoinic suficient, gu
vernele sunt de multe ori silite se 
numească în funcţie pe primul ve
nit sau se menţie pe alţii îm bătrâ
niţi în rele.

In aşa împrejurări cu greu poţi 
se ţii pe toţi în strictul respect al 
legei şi un guvern care nu s’ar ho
tărî se tae în carne vie, fatal trebue 
se sfârşească cum a sfârşit colecti
vitatea: înecat într’un nămol de a- 
buzurî.de fără delegi şi de violenţe. 
Căci se ne înţelegem. In starea de 
cultură actuală a noastră, cu greu 
putem face pe un guvern răspunză
tor de alegerea ce a făcut în per
soana cutărui sau cutăruî slujbaş şi 
prin urmare răspunzător de faptele 
acestuia. Ceia ce putem însă cere cu 
drept cuvânt de la un guvern onest, 
este ca el să nu acopere pe un func
ţionar care s’a făcut vinovat de vre-o 
abatere de la lege, se nu T sustragă 
de la acţiunea justiţii, se nu’l men
ţie în funcţie după ce o dată şi-a dat 
măsura.

Cine s’ar fi gândit vre-o dată—sub 
colectivitate de ecsemplu — se facă 
răspunzător guvernul de infamiile 
de la Galaţi ori la Vâlcea, dacă el nu 
numai oănule-arfi tolerat,dar încă 
dacă n’ar fi dat mână de ajutor la 
comiterea altor ticăloşii pentru ca 
se se poată acoperi cele d’intâiu 
Dacă in urma bătăilor de la Galaţi 
guvernul în loc se închiză pe bă
tuţi ar fi dat In judecată pe 
bătăuşii poliţieneşti, cine’i ar fi pu
tut reproşa ce-va ? Cine l’ar fi pu-

e a a n H H r a a B B a m n n

tut face răspunzător de faptele u- 
nor desmetici ? Dacă în loc de a 
închide pe tinerii de la Vâlcea şi 
de a destitui magistraţii care nu 
voiau se facă instrucţii mincinoa
se , guvernul ar fi destituit pe 
Simulescu, organisatorul bandei de 
asasini şi l’ar fi trimes înaintea 
justiţii, care dintre adversarii de 
idei ai d-lui Ion Brătianu ar fi avut 
ce-va de zis asupra corectitudine! 
guvernului său ?

In loc însă de a face aşa, şi ( 
de a lucra în chipul acesta ca li
gile liberale ce ne-am dat se între 
cu totul în moravurile ţăreî, d. Ion 
Brătianu, purtat de un spirit de 
gaşcă nedemn şi de o îngustime de 
vederi surprinzătoare, s’a pus să to
lereze în mod permanent şi fără 
sfială toate păcătoşiile comise de ai 
seî, şi ridicând această practică la 
înălţimea unui sistem, a declarat 
în cameră că tolerează asasinate, 
abuzuri şi procese scandaloase. Ii 
se poate cu drept cuvînt zice că 
acesta a fost singurul program pe 
care l’a îndeplinit, a fo3t singura 
din făgăduielile pe care le-a dat ţâ
rei şi pe care a ţinut’o.

Din punctul de vedere dar, al 
interesului respectului legii şi al 
moravurilor noastre politice, admi
nistrative şi judiciare, ne bucură 
darea în judecată a celor ce au bă
tut la poliţie, ori cât este de trist de 
a vedea nişte oameni tineri şi oneşti 
pe băncile justiţii din pricină că 
au avut slăbiciunea de a se lăsa să 
fie duşi de curentul unor obiceiuri 
tradiţionale.

Ecsemplul lor însă va avea un 
efect salutar în ţară. întreaga droaie 
de cavaleri ai ciomagului care tră- 
esc prin poliţiile şi prin adminis
traţiile noastre comunale şi judeţe
ne, va afla cu groază că de astă-zi 
înainte ori-ce palmă dată unui om, 
fie aceata ţigan, sau chiar şi un 
tâlhar, le deschide drumul spre băn
cile curţilor de apel. lncâ câte-va ec- 
semple de felul acesta şi bătaia va 
fi gonită din obiceiurile noastre.

Acest lucru ne bucură şi din punc
tul de vedere larg al civilisaţii şi o- 
menieî, dar şi dintr’un punct de ve
dere mai egoist, din punctul de ve
dere al interesului de partid. Tot-d’a- 
una vrăjmaşii noştrii căutau să ne 
facă se trecem in ochii maselor 
populare drept partisani ai bătăii, 
revendicând pentru ei gloria de a fi 
scos această disposiţie barbară din 
legile noastre. La vorbe noi răspun
dem prin fapte, şi dacă atât liberalii 
cât şi conservatorii au scos bătaia 
din legi apoi numai nouă conserva
torilor ne va reveni onoarea de a o 
fi stârpit din obiceiuri.

Asta face mai mult de cât o de
claraţie stearpă de principii.

Un conservntor.

I E L E  G R  A M  E
AGENŢIA HAVAS

Iterlin, 24 August.
Gazeta Germaniei de Nord neaga ca is- 

bânda generalului Boulanger ar fi făcut la 
Berlin o impresie displăcută. «Se priveşte 
tot-d’a-una cu satisfacţie, zice Gazeta ori

ce desvoltare tn Franţa de natură de a’î 
da odihna, şi dorind ca ţara să devină din 
nod cumpărătoare a productelor noastre. 
Noi n’avem veleităţi r&sboinice. Noi accep
tăm ori-ce guvern francez care nu ame
ninţă pacea. Generalul Boulanger a afir
mat tn destul că doreşte pacea. Deci n’a
vem nicl-o nelinişte. Putem trăi tn bună 
armonie cu Franţa bulangistă, tot aşa de 
bine ca şi cu Franţa bonapartistă. E foarte 
probabil că dacă generalul Boulanger câş
tigă o mare influenţă, el nu o va între
buinţa într’un sens antigerman. După toa
te cea ce a zis şi scris, noi’J considerăm ca 
un amical păcii. Generalul Boulanger nu 
ne nelinişteşte, după cum nu ne nelinişteş 
tejorl-cine ar fi. Dacă isbuteşte să restabi
lească ordinea şi liniştea în Franţa, suc
cesele sale ar fi de sigur bine privite de 
noi şi de Europa întreagă».

L ondra, 24 August.
Se anunţă din Viena ziarului Times că 

Comtele Kalnoky va visita pe d. Crispi la 
Carlsbad, dar această visitâ nu va avea 
de cât un simplu caracter de curtenie, 
căci tripia alianţă nu e de loc modificată ; 
liga remâne curat defensivă Italia afirmă 
că ea nu voeşle să caute gâlceava Fran- 
ciel, ea doreşte numai menţinerea Stătu - 
quolul în Mediterana.

Se crede că scopul circulăril d-lul Crispi 
ar fi fost de a face să cază convenţiunea 
Suezulul.

V iena, 24 August.
D. de Kalnoky pleacă astă seară la Eger 

(Boemia) unde va avea o întrevedere cu 
cu d. Crispi, când acesta se va întoarce 
de la Carlsbad în Italia.

Franefort p/Main, 24 August.
Regele Danemarcei a sosit azi dimineaţă. 

El a lost primit la gară de către coman
dantul oraşului, d. Dinklage, şi de către 
generalul Vietinghof. El a plecat îndată la 
Berlin.

Iterlin, 24 August.
Regele DanimarcM a sosit. împăratul şi 

regele s’aQ îmbrăţişat de mal multe ori. 
Cel doi monarchi au mers în urmă la cas
tel şi afl fost salutaţi cu entusiasm de 
către mulţime.

S t. P eterşb n rg , 24 August.
Un incendia a isbucnit la Orenburg. O 

mie de case aQ fost distruse.

N ’A T I BRODIT-O
9

Criza scribilor maniaci de la gaze
tele colectiviste intră de sigur într’o 
fază acută şi Îngrijitoare. Turbaţi de 
necazul că patroni lor nu mal sunt ni
mic, nu mal însemnează nimic în a- 
ceastă ţară, pe care aii tratat’o atât de 
neomenos şi ingrat, când erafi tari şi 
a-tot puternici, folicularil fostului regim 
îşi îndoesc lndrâsneala.

Abuzând de mansuetudinea guver
nului actual faţă de ei,în timpul lor atît 
de cinici, arbitrari şi îndrâsneţî, încre
zători acum în firea în veci caritabilă a 
poporului românesc gata mal tot-d’auna 
a erta cu mărinimie celor nemernici şi 
păcătoşi, fanfaroni ca toţi neputincioşi 
şi imprudenţii, ca toţi aventurieri poli
tici, colectivişti, cred deja că nu mal 
ad nevoe de spălarea păcatelor şi cu 
vechiul cinism caută din nod a se im
pune ţârei,ca element sănătos ca partid 
plin de virtute şi cinste.

In orbirea lor, cred că procedimen- 
tele lor ad tîmpit în destul simţul na
ţiune! şi că epoca sinistră a domniei 
lor e ştearsă din mintea poporului ro
mânesc.

In zadar dăm zilnic pe faţă turpitu- 
dinele şi jafurile colectivităţei, In za
dar procurorii se mişcă în toate părţile 
căci vechi îmbuibaţi improvizaţi as
tă zi în scriitori plătiţi la gazetele foş
tilor stăpâni, se prefac că uită totul şi 
strigă mai tare de cât or când, sad că 
acţiunea parchetelor e o simplă operă 
de răsbunare, sao că urmăriţi! sunt oa
meni neînsemnaţi şi străini partidu
lui lor.

Procedează imprudent colectivişti.
Nu se lapădă cine-va onor. confraţi 

de vechi şi încercaţi partizani.
Cu gred sad mai bine nici odată nu 

veţi reuşi a face să creadă pe ţară că 
persoane ca Simulescu , Angheleşti, 
Chiriţescu şi Maicani, matadori colec
tivităţi, agenţi d'o putere şi influenţă 
extremă, n’ad fost şi nu sunt oameni 
voştri, sad că sunt nişte specimene 
obscure şi de mâna a treia.

E temerară încercarea voastră d'a

vă scutura de dânşi, d’a vă da de cu
raţi şi austeri, căci piedestalul virtu
ţilor ce reclamaţi cu imprudenţa, vi-1 
formează fără voia voastră, fatal, labi
rintul colosal al jafurilor şi hoţielor 
comise sub voi şi cu aprobarea voastră.

Un Simulescu, un Maican, un Radu 
Mihaî, uitaţi că era chiar sufletul hy- 
brideî voastre facţiuni, eraquintesenţa, 
era forţa materiala şi intelectuala a 
partidului colectivist.

Faptele lor, purtarea lor ca oameni 
politici era dar rezultanta autorizată a 
tendinţelor şi atmosferei din acest 
partid.

Când în ziarele voastre ’i aruncaţi 
acum atât de lesne, şi ne întrebaţi cu 
naivitate, de ce nu discutăm, de ce nu 
vorbim şi ne ocupăm şi de corectitudi
nea,onestitatea unor colectivişti ca Nacu 
şi alţi, nu ne veţi da voe a vă răspunde, 
aceia ce singuri voi ştiţi, de şi vă pre- 
faceţi a uita, aceia ce ştie întreaga ţară, 
că excepţiunea ce daţi nu era de cât o 
simplă figurină în comglomeratul vostru 
putred şi necinstit şi că acţiunea sa nulă 
aproape imperceptibilă în sfaturile şi 
tainele partidului, nu se poate uici cum 
compara, cu omnipotenţa suverană, 
influenţa decisivă, de şi nenorocită şi 
necinstită, a unui Radu Mihaî sau Si
mulescu. Şi apoi şi asupra d-lui Nscu 
ar fi multe de supus, dar tăcem pentru 
moment.

N?aţl brodit-o.
X . X . X .

0 MIRE DESCOPERIRE
O mare descoperire a făcut «Voinţa 

Naţională».
Confratele colectivist a descoperit, 

şi se grăbeşte a-1 servi cititorilor seî, 
un lung şi obscur articol program 
al unei gazete socialiste ce în cu
rând are se apară. Această mare des
coperire a avut un efect eestraordi- 
nar asupra închipuirilorcolectiviste, 
căci le-a produs un fel de vedenii 
ciudate, şi pe care se grăbesc a le 
aşterne pe trei ori patru coloane ale 
întâei lor pagine.

Gând eşti puţin luminat la minte, 
şi fricos ori impresionabil din fire,şi 
mergi noaptea pe câmp, tufele i-au 
pentru tine forme eestraordinare, 
trunchiurile putrede de copaci îţi 
par nişte uriaşi şi câte o cracă us
cată ce le-a mai rămas, îţi pare o 
măciucă formidabilă ridicată asu
pra capului teu; şi tot aşa fenome
nele cele mai naturale şi mai neîn
semnate iau aparenţe miraculoase. 
Asta este origina mai tutulor po
veştilor fantastice din copilăria po
poarelor.

In această faşă sunt acum colec
tiviştii: în faza copilărească a aiură
rilor politice,

Un ziar socialist, mai mult de cât 
mediocru—dacă judecăm după ar
ticolul ce ni-1 dă «Voinţa Naţio
nală»—este se apară. Un ziar coti
dian din Capitală—Lupta—anunţă cu 
câte-va’săptămânî înainte atât apa
riţia sa cât si felul opiniilor ce va sus
ţineai totuşi «Voinţa Naţională» spe
riată anunţă ţereî că a descoperit o 
formidabilă organisare de propa
gandă care coprinde întreaga parte 
a ţereî de la apus de Bucureşti. Mai 
mult, această încercare de agitaţie 
socialistă o amestecă cu aşa numita 
propagandă cuzistâ, şi, speriată, co
lectivitatea spune ţereî că sub pi
cioarele noastre este o mină al că
rui fitil arde deja şi, deci, că în cu
rând o se sărim în aer.

Lăsând la o parte ceşti unea de 
a şti dacă ceea ce numeşte Voinţa 
N aţională  propaganda cuzistă şi pro
paganda socialistă, sunt in adevăr 
aşa de primejdioase cum pretind co
lectiviştii, trecând peste prostia de 
a lua pe una drept alta sau de a

le confunda, se presupunem că tot 
ce spune Voinţa este curatul ade
văr. întrebăm în acest caz pe co
lectivişti se ne spue ce este de fă
cut, căci două sunt mijloacele pe 
care un guvern le are la îndemână 
pentru a combate asemenea unel
tiri : represiunea şi reformele. Pe
depsirea agitatorilor, când faptele lor 
cad sub prevederile condicei penale, 
şi satisfacerea nevoilor sociale, re
forme utile, fapte bune, cu un cu
vînt complecsul măsurilor menite a 
însănătoşa corpul social, pe care 
boala îl predispune uneltirilor ne
sănătoase.

Intre aceste două mijloace un gu
vern are să aleagă.

Cel mai bun şi mai sigur, refor
mele, cere timp şi tocmai cei ce au 
avut doi-spre-zece ani de putere n ’au 
drept să se plângă de o situaţie pe 
care au creat’o sau pentru îndrep
tarea căreia n’au făcut in or-ce caz 
nimic.

Gel de al doilea mijloc, represiu
nea,este cu neputinţă, căci legile ţe- 
reî nu opresc libera manifestare a 
ideilor şi propagarea lor. In tot ca 
spune Voinţa N aţională  nu este nici 
un fapt delictuos, cum dar ar pu
tea face ceva guvernu? Or colecti
viştii ar voi ca după ecsemplul lor, 
să punem să se tragă bătăi agenţi
lor socialişti sau cuzeştî ; să ie im- 
provisâm procese penale mincinoase, 
se’i persecutăm în interesele lor pri
vate, să dăm ordin poştei ca să nu-i 
servească?

Aceste procedimente nedemne de 
oamenii cinstiţi, nu pot conveni de 
cât partidului care are gloria de a 
avea în sinul său triste celebretâţi 
ca Stătescu, Radu Mihai şi Simu
lescu. Noi le respingem cu groază 
şi cu dispreţ. Fie siguri colectiviştii 
că or-care ar fi nevoile de stat, de 
partid sau de guvern, nici-odată nu 
vom eşi din lege, atâta vreme cât 
această lege este în vigoare.

E în adevăr comod sistemul co
lectivist. Te declari liberal şi pro
clami principiile cele mai înaintate, 
şi când vii la practică şi vezi că 
nu-ţî merge, le suspenzi aplicarea 
fără ruşine şi fără sfială, şi în locul 
lor pui arbitrarul cel mai neruşinat 
şi mai desfrânat ! E vreme să sfâr
şim cu acest sistem şi să ne obici- 
nuim a respecta şi aplica legile or 
cât ne-ar fi de neplăcut lucrul acesta 
în unele momente.

Când ne vom fi deprins a respecta 
legile, vom fi realisat şi acest mare 
progres pentru educaţia noastră po
litică, adecă vom şti ce însemnătate 
şi ce resultate pot ele avea şi ne 
vom gândi de zece ori înainte de a 
le vota. Acum din pricina că nimeni 
n ’a simţit încă efectele întregi bune 
sau rele ale unei legi, votăm tot ce 
ni se propune, cu uşurinţa unor 
oameni care ar fi mai la locul lor 
sub puterea unui tutor de cât în
vestiţi cu puterea de legiuitori.

Scurt, toată lumea se bucură în 
ţara românească de libertatea de 
a-şi eesprima ideile prin grai sau 
prin scris, şi atâta vreme cât socia
liştii se vor mărgini în libertăţile 
constituţionale, guvernul nu poate 
nimic contra lor pe calea repre- 
siunei.

Poate însă să facă prin reforme şi 
întărind bazele sociale, ca or-ce a- 
gitaţie bolnăvicioasă se se isbească 
de sănătatea corpului social.

Acest lucru n'au ştiut se-l facă 
colectivişti şi acest lucru suntem 
siguri că se va face acum. Se cere 
numai timp, răbdare şi patriotism 
din partea tutulor.

I. IV. I«
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IAR BARONUL DE HAHN
Voinţa Naţionala, publica erl o lungă şi 

anostă corespondent,ă trimisă din Meha- 
dia, ziarului german Hamburcjischer Co
respondenţi, de un pretins corespondent al 
acestei fol.

Nu ne am pierde de loc vremea să re
levăm insanităt,ile ridicule publicate în a- 
ceaslă foaie,dacă sub masca pamfletarului 
n’am recunoaşte lesne figura simpatică a 
fostului ministru d. Sturdza.

Sub titlul de o «Convorbire cu nişte 
boieri români», cinstitul d. Sturdza, ve
chiul baron de Ilahn,’şl permite la adresa 
acestor boerl un şir de neadevăruri şi ca
lomnii.

Să înşală însă graţiosul d. Sturdza,dacă 
crede că lumea mal ia pe aci în serios 
prosasa greoaie şi veninoasă,căci a trecut 
multă vreme de la Baronul de Hahn, şi 
lumea a început al cunoaşte, dacă nu ’l 
cunoaşte cu desăvârşire.

E curios numai cum d. Sturdza, pentru 
a’şl păstra anonimatul, şi a dărui oare
cum un caracter de adevăr şi realitate in- 
sinuatiunilor calomnioase ce expediază pe 
la ziarele streine, ia grija d’a presăra 
printre rîndurl o sumă enormă de prostii 
şi minciuni, capabil să le comită numai 
un corespondent sad d’o patentă rea cre
dinţă, sad un bucher în complectă necunoş- 
tinţă, de tara noastră, de situaţia politică 
a diferitelor partide şi de trecutul lor is
toric.

E admirabil cum ştie d. Sturdza să facă 
pe prostul.

T O I  P E \ T R T  „D EM O C RA ŢIA 1'
Pe lângă răspunsul d-luî G. Robescu 

publicat de noi erl la adresa calom
niatorilor de la Democraţia, mal adăo 
găm că toată peatra de care e vorba 
şi care ziarul colectivist o evaluează 
la 8000 metri, nu e maî multă de cât 
1,400 metri patraţî care socotiţi a 
5 12/00 lei fac 7166 lei. Peatra toa
tă se află faţă în depositul comu
nei şi nicl-o centima nu s’a plătit 
nimănui încă pentru ea. Controlul dar 
fiind foarte posibil şi lesnicios, Demo
craţia poate trimete pe orl-ce inginer 
va voi, fie din Galaţi fie de aiurea, spre 
a verifica lucrurile la faţa locului.

Dar încă o dată cum s’ar putea 
comite cea mal mică înşălătorie în 
caşul acesta, când banii care constitue 
costul pietrei se plătesc de o auto
ritate publică şi se varsă, nu în bu
zunarul unul particular, ci la casa 
de consemnaţie ?

Nici chiar cel mal desevârşit pic- 
pocket colectivist nu poate găsi chipul 
de a fura ce-va în aşa circumstanţe.

este de necesar să se vie în ajutorul 
suferinzilor.

Oare-carIîmprejurări ne-ad silit să 
întrerupem privirile asupra stare! de
plorabile în care se găseşte populaţia 
rurala din punctul de vedere al sânâtă- 
ţel. Revenind acumasupraacestel ches
tiuni, dator! suntem să înregistrăm cu 
plăcere că guvernul, prin faptul înfiin- 
ţărel unul spital rural în judeţul nos
tru, a făcut un bun pas către binele su
ferinzilor.

Se naşteînsăîntrebaren: dacă un spi
tal de 30 paturi este suficient pentru 
combaterea boalelor din judeţ ?

Respunsul este negativ, căci Intr’un 
aşa mic spital nu vedem cum s’ar pu
tea să fie căutaţi numeroşii bolnavi ce 
există prin sate.

Dar în faţa acestor realităţi este bine 
să aşteptăm totul de la guvernul cen
tral ?

Negreşit că nu, pentru că guvernul 
care are în sarcina sa interesele între- 
gel ţări, trebue să facă repartiţie cu spi
talele între toate judeţele bântuite de 
boale.

Este dar de datoria autorităţilor lo
cale şi a oamenilor de bine să îmbră
ţişeze instituţia şi să o desvolte, spre 
a putea corespunde mal bine scopului 
pentru care este menită.

Exemplul mal presus de orl-ce laude 
dat de d. şi d-na L. Gatargi, prin faptul 
că a dăruit terenul necesar spitalului 
rural, este demn de imitat.

Noi cunoscând sentimentele carita
bile ale Românilor, credem că dacă ar 
interveni şi iniţiativa privată, s’ar pu
tea face multe.

Apelăm dar la oamenii de bine şi 
propunem înfiinţarea unul comitet spe
cial, care să primească ofrande şi să 
organiseze o lotarie de bine-facere, în 
scopul de a se face un fond din care să 
se înfiinţeze şi Intreţie şi alte paturi în 
spitalul rural, pe lângă cele date de 
guvern.

Făcând această propunere deschidem 
coloanele ziarului spre a publica nu
mele donatorilor, ofrandele, precum şi 
orl-ce lucrare relativ la această între
prindere de caritate.

(Posta).

ASISTENTA MEDICALA PRIN SATE
Lectorii noştri! de s gur ’şl aduc a- 

minte că în câte-va numere din trecut, 
am atins această importantă chestiune 
şi am arătat cât de mult este minată de 
boale populaţia judeţului nostru, şi cât

C R O N IC A
C A L C U L E L E  L U I NICHI

Ca gazetar, iubiţii mei, 
Înjur pe or şi cine 
De ceară şi de Dumneaei 
De or şi ce tml vinei

Şi toi ce pică — cât de rar - 
Parale sad mandate,
Le bag frumos la buzunar, 
Schimbate, neschimbate...

Dar birjele 'ml aduc venit : 
Trei mii de franci pe lună, 
Fără se mal fiu nevoit 
Se scriâ vre o minciună...

In tot d'auna am avut,
De când eram un bol, 
Ataşament nepriceput 
Pentru or ce negoi...

Şi m’am gândit, cu drept cuvânt,
Pe când tnveţam carte,
Care comerţ p'acest pământ 
Te duce mal departe l

Şi-am înţeles — pre legea mea I - 
Că ’n ţara Românească 
O birjă numai va putea 
Din loc se le urnească I

Adesea rolurile schimb:
Şi fac pe surugiul,
Când am plăcere sâ mâ plimb 
Cu roibul, bidiviul...

Şi la galetă, ’n acea ţi 
II las pe surugii 
Se ’njure ptn or osteni,
Se scrie porcării!..

Camil

I N FORMAŢIUNI
E lucru regretabil că confratele 

nostru de la «l’Independance Rou- 
maine»cînd apucă o dată o cale gre
şită apoi persistăîntr’ensa.

Confratele nostru ne impută că 
consacram zilnic coloane întregi în 
afacereade la poliţie şi că negligăm 
pe Angheleştii, Radu Mihai etc.

Vom respunde confraţilor noştrii 
că n’am încetat cum nu încetăm de 
a cere continuu intervenţiunea ju s 
tiţiei contra colectiviştilor culpabili 
dar acesta nu este un cuvent ca se 
trecem cu vederea faptele puţin co 
recte petrecute la poliţie, cu ocasiu- 
nea arestâreî ţiganilor.

Confratele e nedrept când spune 
că parchetul şi justiţia nu ş’au fă 
cut datoria în aceasta afacere şi a- 
ceasta fiind că au dat drumul tutu
ror ţiganilor arestaţi de către poli
ţie, şi pe cari d. căpitan Dimancea, 
i-a găsit şi ’i crede încă culpabili. Se 
vede că confratelui nostru ’i scapă 
din vedere că rolul poliţii se m ărgi
neşte numai la prinderea şi aresta
rea bănuiţilor şi că numai justiţiei 
incumbă sarcina de a constata daca 
cei prinşi sunt vinovaţi or nu, şi că 
din momentul ce convicţiunea ei e 
bine formată, convincţiunile poliţii 
or cît de sincere ar fi ele sunt in
diferente şi afară din cauză.

Nu vede «l’independance rou- 
maine» că confundă atribuţiele res
pective ?

D. Constantin Oprescu e numit 
în postul de sub casier la Eforia spi
talelor civile îu locul d-lui Tema 
Ştefănescu destituit în urma nere- 
gularitâţilor ce s’au constatat în sar
cina sa de către inspectorul finan
ciar d. Constantinescu.

Se crede că azi vor fi suspendaţi 
funcţionarii poliţieneşti cari au fost 
daţi judecăţii de către d. procuror 
general Burada.

Ziarul colectivist Democraţia pu
blică în numărul seu de eri o co
respondenţă din Tergovişte iscălită 
Politimos, prin care fostul funcţio
nar colectivist căuta pe de-o parte 
de a se apăra în contra acusărilor 
întemeiate făcute în contra-i de zia
rul Ordinea, iar pe de alta înjură 
surugieşte pe d. prefect al distric
tului Dâmboviţa şi pe alte persoane 
onorabile de acolo.

Se pricepe lesne de tot turbarea co
lectivistului Politimos după primirea

entusiastă şi sim patică  ce i s’a făcut 
de către mai mulţi proprietari din 
Dâmboviţa, pe cari a mers să ’i vi- 
siteze cu scop de a face propaganda 
electorală, şi de care a fost onorabil 
poftit se’i lase în pace.

Cetim în Monitorul oficial:
M. S. Regina, terminând cura de 

la Sylt, a plecat Sâmbătă, 6 curent, 
la orele 9 dimineaţa, spre Neuwied. 
La gară, autorităţile locale, persoa
nele de distincţiune aflate la băile 
de la Sylt şi un public numeros au 
înlîmpinat pe Majestatea Sa cu bu
chete de fior', urându’I călătorie 
bună. La orele 2 după amiază, Ma
jestatea Sa sosind în Tondern a 
bine-voit a lua dejunul ce I se pre
gătise la palatul administrativ de 
cătră d. Hansen, administratorul su
perior al circumscripţiunei Tondern. 
După dejun, Regina ’Şi urmă călă
toria trecând prin Hamburg şi a ju n
se Duminecă dimineţa la orele 9 la 
gara de la Neuwied.

Aci Majestatea Sa a fest întâmpi
nată de Augusta Sa Mumă, [Prin
cipele şi Principesa de Wied, încon- 
giuraţî de demnitarii Curţilor Lor. 
Primarul oraşului şi autorităţile lo
cale adăstau pe peron, unde se în
desa un numeros public care a făcut 
graţioasei noastre Regine o prim i
re strălucită.

Majestatea Sa, după ce a convor
bit cât-va timp cu persoanele pre- 
sinte, a plecat împreună cu Augusta 
Sa Familie la Castelul Segenhaus, 
unde va sta o săptămână. Sanătatea 
M. S. Reginei este foarte bană.

Influenţa lim bei şi literaturel fran -  
cese în România, este titlul unei 
broşuri ce primim din partea d-lui 
Alexandru Demetrescu. Această bro
şură a fost presintatâ de d. Deme
trescu facultaţei de litere din Lau- 
sanne ca disertaţiune pentru titlul 
academic de licenţiat în litere. O re
comandăm iubitorilr de literatură.

Am ruga pe confraţii noştrii de 
la «l’independance Roumaine» de a 
cita sorgintea informaţiunilor noas
tre publicate ca originale în ziarul 
d-lor.

La 1 Septembre a. c. va apare la 
Berlin o corespondenţă sub titlul de 
«Corespondenţa Statelor».

Iarmarocul de la Roman a fost 
cam slab anul acesta.

Causa e că ploile torenţiale au îm- 
pedicat pe mulţi de a participa la a- 
cest iamaroc, ast fel că vânzările şi 
cumpărările au fost aproape neîn
semnate.

- s * -
S’a înfiinţat de curând în Bucu

reşti o Societate de ajutor reciproca 
cântăreţilor Bisericeşti din România 
sub numirea de Societatea Ioan Cu- 
cuzel cu sediul în şcoila comunală 
de la Silivestru.
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A LEXIS BOUVIER

DRAMELE PĂDURI
PARTEA II

O FEM EIE DE TREABA
i i .

MICELE BUCURII ALE CĂPITANULUI DEBRAUX
Contesa nu’I întoarse salutul. Mânia, 

turbarea, desperarea le înlocuia acum 
durerea; plângea cu suspine.

Marţial plecă şi întâlnind pe Cadet, 
li zise :

— Dragu meu. mi să pare că nu’i e 
bine contesei, trimete cfctră ea pe sluj
nicele sale.

— O Doamne/ Na! zise Cadet în- 
spăimîntat, ear s apucat’o reul... Mul
ţumesc, domnule, la revnd>-re,nu merg 
după d-ta... alerg să chem pe came. 
ristâ.

Marţial ieşi zîmbind : cum mergea 
de alungul rîulul Meuse, gândea e l :

— De-acum voi dobândi de la ea tot 
ce voi voi... N’am de cât a aştepta...

In drumul lui întâlni trei fiinţe, pe 
Roza la braţu lui Jean d'Aumoy şi pe

căpitanu de Braux... să opri o clipă, ne
aşteptat, şi să uită la băiat.

— O I ce straniii 1 zise el.
Căpitanu văzuse în treacăt mişcarea

lui şi mulţumit de căutătura ce arun
case pe tinerii amîndoî, spuse lui Jean :

— Cunoşti mutra acea ?
— Ba nu, respunse Jean.
— Bine i-ar mal sta aninat întro 

spânzurătoare.
Marţial îşi urmă drumu, dar auzise 

vorbele aceste.

III.
CE SE PETRECE IN CABINETUL UNUI 

CAP A POLITIEI.
o

Prefectura de poliţie era pe atunci o 
veche zidire posomorită, cu ferestrele 
cu gratii,cu scări înegrite, cu păreţi! un
suroşi. Dacă cetitoru ar merge cu noi la 
ora când Marţial se înfăţişa înaintea 
contesei d’Aumoy, ş’ar bine voi a trece 
prin curtea strimtă şi întunecoaă, a 
ţinaa la stânga, a se urca două caturi, 
el să va afla In faţa unei uşi pe care 
sta scris :

No. 3. Cabinetul sub şefului- 
Securitate.

Prin uşa desclusâ va vedea la biuroul 
seu pe d... să zicem Jeaudry.

D. Jeaudry era om între patru zeci 
şi patru-zecl şi cinci de ani, mic şi slab, 
de videai prinjel. Capul parcâ’I era înşu
rubat în trup, de lung ce’I era gâtu; pu
teai numera nodurile şirei spinărel de 
laînceputu el. Mal fiind şi chel, faţa lu- 
găreaţa ÎI dădea un cap de pasere, ochii 
lui negri şi mici, înfundaţi sub arcu

sprincenilor, erabtot înecaţi în somn 
ca ochii de pisică ; nasu era drept, 
urechile groznic de mari, buzile sub
ţiri ; lipsindu’I doi dinţi, necontenit, 
când vorbia, ţinea măna la gura.

La ora când intrăm în cabinetul sub- 
şefulul securităţeî, una din cunoştin
ţele noastre, Mbâre stă înaintea lui.

— Aşa dar, zicea d. Jeaudry, eşti 
încredinţat că toţi contrabandierii din 
acest departament sunt adunaţi în ban
dă, şi că pe dlnsu îl afl în capu lor ?... j 
că omorul săvlrşit în pădurea de la Lug 
ny şi acel a contelui d’Aumoy sunt fap
tele lui şi a oamenilor acelor...

— Da, domnule.
— Eşti de idee să punem mâna pe 

el, dar să'l priveghem, ca să’l aflăm 
tovarăşii ?.

— Da, căci n’avem dovezi, şi cât de 
multe sunt la dînşil.

— Bine aşa... Acum spune-mi, este 
o femee care ştie mult...

— Da, domnule Jeaudry, Lizon ce’l 
zic Fratchota.

— Tocmai aşa, Fraîchota ; şedea la 
Sedan şi a dispărut... Femeia acea 
ştie., şi ar trebui s’o găsim pe Fral- 
chola acea... Femeile sunt puterea 
noastra.

— Asta’I şi gându med.
— Dar de ce nuvrel să te însărci

nezi d ta cu treaba asta ?.
— Nu zic că n’o primesc, d-le Je 

audry.
— Atunci ce ceri de la mine ?
— Iată în două cuvinte ; îţi cer s’o 

laşi In mânele mele, încredinţat că cu

cele ce am putut afla până acum... 
II voi prinde pe toţi dintr’o siugură 
dată... Ţ’am spus ce’a fost... Intr’o zi 
nu mi s’a dat bani când am cerut... şi 
m’am pus să’l câştig Împreună cu 
dînşi. Caulot acela m'a amăgit, m’a tras 
pe sfară ca pe un copil ; mă întorc azi 
la d-ta, dar ei toţi mă cunosc... şi nu să 
prea încred în mine... vin să’ţi cer 
să’mi dai un om sigur care să’mi ajute... 
L’oi ţine cu mine.şi în curând ne vom 
ajunge rcopu.

— Inţelf g .. dar cunoşti oamenii ce 
am adunat pentru treaba asta ; cunoşti 
pe toti cei din brigada mea... alege...

— Vezi, nu’l aşa.
— Ce vrei dar ?
— Aş vrea un om deosebit, necunos

cut brigadel d-tale, şi cunoscut în locu
rile aste... şi maî cu seamă cunoscând 
el locurile.

— E greu de găsit cea ce’mi ceri, că 
nu de prin ArdenezI ne cam luăm 
agenţii noştri.

— Ştiti, e greu, Insă unul aşa ar 
trebui.

D. Jeaudry stătu pe gânduri câte-va 
minute, şi zise:

— Am aice scrisoarea unul om din 
localitatea vecină care are să vie să mă 
pună In stare să descoper o bandă de 
pungaşi, ocrotind o familie de oameni 
de treabă... ştii ce Însemnătate ad a- 
desa asemine destăinuiri; mai de multe 
ori nu sunt de cât bârflrile unul mişel 
care vrea să'ş resbune în contra unuia 
de care se teme ş’apol nu pot să 'ţi dati 
aşa de îndată gata un om cum ceri d-ta,

DIN DISTRICTE
TELEORMAN

Turburarea din Tufeni

Ială informaţiile ce am putut culege, 
spune «Isbânda» ca positive în privinţa 
turburărilor din comuna Tufeni.

In ziua de 1 August mal toţi locui
torii din comuna Tufeni învoiţi pe a- 
ceastă moşie, se adunară în curtea pro
prietăţii, cerând d-lul Simu ca să le 
facă o nouă Impărţială a locuitorilor 
pentru cosit fîn. D-sa le răspunde că 
împărţeala este făcută, şi n’ad de cât 
să cosiască fie care unde au cosit In 
cel din urmă ani trecuţi. Locuitorii pă
reau a fi înţeleşi de vorbă şi cea mal 
mare parte se şi retrag din curte. Când 
voi mal în urmă d. Simu să meargă la 
arie, găsi o grupă de vre-o 40 locuitori 
aşteptând încă, şi cărora le spuse a se 
retrage ne mai avend nimic cu el, şi a- 
poi plecă spre arie. Acolo se vede în
tâmpinat de locuitorul Gh. Sindic,care, 
eşina de supt o căruţă, apucă cu mâna 
stângă de piept pe d. Simu, iar cu 
dreapta scoate de la brâu un topor 
voind a ’l lovi; înjură necontenit pe d. 
Simu, şi chiamă şi peceM’alţîlocuitori, 
care stad grămădiţi să viâ strigându-le: 
am pus mâna pe hoţ, sâ ’l omordm. 
Abia cu multă greutate d. Simu îm
preună cu d. Dobre Popescu răuşesc să 
intre în curtea proprietaţel şi să scape 
de ameninţările locuitorilor, retrăgân- 
du-se In cancelarie unde au stat închişi 
până ce a plecat mulţimea din curte, în 
urma nenumăratelor invitaţiunl ce 1 s’a 
făcut.

După aceste cercetări ale justiţii, s’ad 
arestat locuitorii, D. Brătan şi ginerele 
lui Iorgu Oraşeanu ca agenţi turbură
tori, iar Gh. Sindic, Marin Despa şi 
alţii au fost arestaţi ca autori materiali 
al faptului.

In urma acestor măsuri, liniştea s’a 
restabilit definitiv.

Ziarul Isbenda dă şi următoarea rela- 
ţiune privitoare la turburarea din Ur- 
luenl.

Din cercetările ce-am făcut am putut 
afla următoarele :

Inca din anul 1885, reclamantul C. 
Popa Neaţd cumpăra de la fraţii Râdu- 
lescu din comuna Râca o fâşie de mo
şie In comuna Urlueni, pe care o stă
pâneşte neîntrerupt şi nesupârat până 
în present. Uu număr de locuitori prin
tre cari Dobricâ Mihai, Nicolae Şerhan, 
şialţii pretind a fi stăpânit aceasta mo
şie timp de 16 ani Înainte de 1885, 
cumpărată pe atunci de la părintele 
fraţilor RâduleştI.

Duminecă la 31 Iutiupe când se aflad 
adunaţi la horă In sat, se înţeleg între 
dânşii ca să meargă a doua zi să ia în 
stăpânire moşia şi să tragă şi brazde 
pe densa.

In adevăr la 1 August pornesc cu plu
gurile, Înarmaţi cu puşti şi ciomege, 
încep a o araşi dau foc la nişte mirişte. 
Proprietarul Popa Neaţă reclamă pri
măriei, care cheamă pe devastatori, le 
pune în vedere să înceteze cu arătura 
şi să’şt retragă plugurile.Dânşii nu nu
mai ca nu voesc a să supune, dar se 
înapoează la câmp, ameninţând pe pro-

— Adevărat... şi asta nici mie nu’ml 
trebue.

— La toată întâmplarea vrei să te în
tâlneşti cu dînsul ?

— E ! Doamne 1 De ce nu.
— Eu trebue să mă duc... omu acela 

are să vină astăzi... aşteaptă’l aici...
Subşefu căuta tn scrisorile sale; 

găsind scrisoarea, o ceti şi zise :
— O să se afle aice la 3 ore.
Şi uilându-se la ornic, adaogă:
— Adecă pentru zece minute.
— N’am mare nădejde... or cum fie, 

voi cerca...
— La tot căzu nu’i reu să’l vezi. Poate 

că ni’l trimit că se ne rătăcească urma.
— Foarte nedibaMO din partele... 

omu acela e un fricos şi un nătărău.
— In sfârşit, vezi, eh te las, fă cum 

vel voi.
— încrede te în mine.
D. Je  udry îşi pusă hârtiele la cale, 

îşi închise cu mare grijă sartarele, 
lucru la care Misere zîrabi, şi eşi.

Când se văzu singur, acest din urmă 
să aşeză în locu sub şefului, râzamîn- 
du'şl capu In mâni, şi se puse pe 
gânduri.

Sta aşa cam de o jumătala de oră, 
când cine-va bătu cu mare chibzuealft 
la uşă.

(Va urma).
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prietar la plecare, şi urmează cu aratul 
până seara.

Ameninţările acestor locuitori par a 
fl fost serioase, de oare ce, după infor- 
maţiunile luate, ei ar fl luat între dtnşi 
hotărîrea ca să’l omoare în caşul când 
ar fl venit să'I alunge dupe moşie.

Culpabili de devastările făcute, care 
se găseaii în comună, aii fost arestaţi 
de d. procuror, dându-se în acelaş timp 
ordin primarului a trimite parchetului 
şi pe cel care au luat parte la devasta 
rea moşiei.

Reclamantul Popa Neaţă a presintat 
d-lul procuror actul de cumpărătoarea 
moşiei , autentificat de trib. Teleor
man, locuitorii însă n’ail presintat nici 
un act din care să resulte vre-un drept 
pentru dânşii; din contra aceştia au 
fost şi învoiţi în anul 1885, în urma 
cumpărătorii, cu reclamantul pe moşia 
lui, dându-I dijmă, dupe cum se con
stată şi din registrele de tocmeli agri
cole.

Terminându-se cercetările, d. pro
curor a pus îndatorire d lui primar al 
comunei să constate câte anume po
goane au fost arate şi ce stricăciuni s’a 
causat reclamantului.

Adevărata causfi a acestei mişcări 
este în fond, ura ce d. Costache Popa 
Neaţă, menţinut primar timp de 12 ani 
de fosta ndministraţiune, a inspirat 
tutulor locuitorilor comunei şi în spe
cial perturbatorilor care credeau că de
posedarea ce li se făcuse se datora nu
mai şi numai puterii de care dânsul se 
bucura pe atunci.

TULCEA
Acum câte-va zile am anunţat cel d’întâl 

cum că d. inspector financiar Constanti- 
nescu ar fi plecat la Tulcea pentru a face 
o anchetă şi a constata abuzurile şi ho
ţiile fostului satrap din Tulcea Paul Stâ- 
tescu.

In ziarul «Naţiunea» de azi găsim o co
respondenţă din Tulcea prin care se con
firmă ştirea noastră de mal sus cu dife
renţa că se constată după această cores
pondenţă |cum că d. Constantinescu nu 
s’ar fi dus tocmai pentru a ancheta hoţiile 
luI|Paul Stâtescu.

Totuşi d. Constantinescu a început o an
chetă care dacă ar urma s’ar putea desco
peri tot ce a comisd. Paul Stătescu supra
numit Bărbierul, în detrimentul Interesu
lui judeţului Tulcea.

Iată ce găsim în «Naţiunea» de azi pri
vitor la ancheta de mal sus.

A ncheta cn n stru irei ca z a rm e lo r  
din T u lcea si R abntlag.

O dată cu d. inspector Constantinescu 
a sosit în Tulcea şi d. inginer Maima- 
rolo delegat de d. ministru respectiv să 
cerceteze construcţiunele cazărmilor 
dorobanţilor de la Tulcea şi Babadag, 
construite de antreprenorul Lipiţer 
cumnatul d-lul Sgrof, inginerul jude
ţului,chemat a controla pe antreprenor.

Nu ştim care este mobilul acestei an
chete.

Pi va oare provocată de însuşi an
treprenorul căruia nu i se liberează res
tul de bani pe care n’a avut timp să ’I 
primească sub domnia amicului său 
Stâtescu, din causa nenorocitelor eve
nimente de la 14 şi 15 Martie,[după care 
venind actualul guvern la putere, cea 
d’întâiu grijă a fost de a interzice d-lul 
Stătescu formal să nu mal emită nici 
un mandat din fondurile judeţului ? 
Sau fl-va provocată de raportul unuia 
din consilierii judeţeni, Grecof, care 
fiind numit în comisia de primirea lu
crărilor a arătat negru pe alb părerea 
de om cu esperienţă, ca s’a făcut mare 
bătae de joc cu banii judeţului ?

Ori care ar fl mobilul anchetei, 
noi ne interesăm de resultatul el.

Se zice că d. inginer Maimarolu a 
constatat mari neregulariiăţl şi multe 
lipsuri în aceste construcţiunt în cât 
nici pentru orbi nu mal rămâne ne 
vădit că jaf mare a fost în bugetul 
judeţului. — Şi cine administra acest 
budget?

Cinstitul Pavalache Stătescu.
Cine făcea dovezile?
Integru! inginer al judeţului C. Sgrof. 
Cine era antreprenorul ?
Specialistul Lipiţer, cumnatul in

ginerului judeţului.
Şi cum s'a făcut licitaţia şi cine 

aii fost concurenţii?
Lucrările aflate în prefectură do

vedesc cu prisosinţă că licitaţia a fost 
făcută în familie şi pentru familie.

Voiţi o probă ? Să se cerceteze şi 
să se ceară înaltul decret prin caro 
s’a aprobat licitaţia pentru construi
rea casârmel dorobanţilor din Tulcea, 
care s’a dat cu 90,000 lei, şi mi se 
pare că nu se va găsi un asemenea 
dacret.

Cum dară s’a dat o antreprisă de
90,000 fr. fără aprobarea guvernului 
şi a M. S. Regelui ?

Dară sub colectivişti cine se uita 
la lege când era vorba da gheşeft ?

Se zice dară, şi nici putea fl alt
fel, că mari lipsuri şi neregulari-

taţl s’afi constatat de d. inginer 
Maimarolu; şi chiar s’ar fl exprimat 
d. Maimarolu ci afacerea va d i de 
lucru parchetului. Insă se vede ne 
lipsit d. Maimarolu In fie care mo
ment de câte unul din amicii gaştel 
Stătescu-Sgrof-Lipiţer, şi asediat în 
tot momentul de el căutând să 'I in
fluenţeze a nu fl tocmai clar şi lă
murit în rapotul ce va face.

COVURLUI
Isbanda H b eralllor-con ser- 

v a to r  sl colectivişti

Citim în P osta :
Ziarele colectiviste împreună cu cumă

tră lor Lupta, ca se micşureze isbănda 
dobândită de partidul conservator la 
alegerile comunale din Galaţi, spun 
că unii din consilierii aleşi la 7 şi 9 
August a fost colectivişti pur sang 
sad. disidenţi.

La aceasta noi le respundem că nici 
unul din aleşii noştri  ̂n’au fost com
promis! în infamiile colectiviste de la 
12 Mal sau în potlogăriile de la (co
mună, şi aceste pentru noi sunt tră
săturile cele mal mai vil de auti co
lectivism. Toţi sunt apoi oameni oneşti 
şi care ne au dat sprijinul în toate 
împrejurările grele prin care am tre
cut sub colectivitate, şi dacă unii din el 
erau nevoii! a nu se pronunţa făţiş 
contra guvernului trecut, aceasta o 
făceau din causa prigonirilor la care 
erau expuşi mal ales comercianţii bă
nuiţi că suut oposanţî. Cu inima Inse 
şi cu votul erau tot-d’auna cu noi; 
şi numai ast-fel se explică isbândele 
noastre sub colectivitate.

In ce priveşte pe unii disidenţi, ce 
au părăsit grupul lor, aceasta a ur
mat în mod foarte firesc şi onorabil; 
căci mai firesc şl mai onorabil e ca 
disidenţii se remâe uniţi cu fraţii lor 
de luptă şi de suferinţe de la 11 Mal 
de cât cu adversăril şi călăii lor 
d’atuncî.

D’altmintrelea această ruptura a uno
ra disidenţi s’a făcut încă de la a- 
legerile generale din Ianuarie, de când 
d. Mihailescu, şeful acestui grup, s’a 
contopit cu colectivitatea, — şi s’a afir
mat mai mult la alegerile comunale. 
Aşa se explică părăsirea fostului grup 
disident de câtre d. Lascar Cernat 
una din victimile de la 11 Mal, care 
s’a unit cu noi încă de la alegerile 
generale; aşa se explică alipirea cu 
partidul nostru a d-lui Aristide P. Pa- 
padopol şi alţii.

Iată de ce am zis că partidul li- 
beral-conservator represintă întreaga 
oposiţie-unită, căci toate elementele 
sincere din foasta oposiţiune contra 
regimului celectivist sunt îmănunchia- 
te aice.

INTAMPLAffl DIN TARA
Locuitorul Iancu Câpăţinâ, din comuna 

Brodocu, judeţul Vaslui, fiind la un ogar 
al şefi, împreună cu alţi săteni şi pri
marul comunei, pe când se măsura un 
lan de secară, numitul căzu jos şi a în
cetat din viaţă.

— La trecerea terenului comunei Vlă- 
dila, judeţul Romanaţl, din scânteile e- 
şite pe coşul locomotivei ce conducea 
vagoanele, s’aQ aprins şi ars 30 clâl cu 
grâu, aflate pe lângă linie, ale locuito
rilor Dincă Tudor, Tudor Marin, Ioan 
Marin şi Petcu Marin Isbiceanu.

Tot în acea lună, la 25, punându-se foc 
la o târlă de mirişte de eâtre D. Stă- 
nescu, arendaş în raionul comunei Vlă- 
dila, s’a întins pârjolul şi la grâul locu
itorului Iancu Nine, căruia ag ars şease 
clâl şi cinci snopi.

— In ziua de 28 Iulie a. c., locuitorul 
Gh. C. Lungu, din comuna Bârzeştl, ju
deţul Vaslui, voind a ucide cu puşca pe 
un câne ce se afla in ogorul seu cu po- 
puşol, s’a spart ţeava şi s’a împuşcat 
la antebraţul mânel „drepte, după care 
s’a trimis Ia spital.

— La 2 August a. c., pe la oarele 3
р. m., pe ter torul comunei Dumeştl, 
judeţul Vaslui, în timpul unei ploi 
torenţiale cu furtună mare şi tunet 
trăsnetul a căzut în ocolul de bol al 
d-lul colonel Gr. Sturza şi a supra co
libei ce era în acel ocol, unde se afla 
baiatul Costăchi Baciu care a fost con- 
tusionat, stând ameţit mal mult de o 
oră, după care a fost trimis îndată în 
cura spitalului.

—In noaptea de 2—3 AuguSt a.c. căzând 
pe teritoriul comunei Bogeştl, din ,judeţul 
Tutova, o ploae torenţiala cu tunete a 
trăsnit un bob al locuitorului Gristea 
Nastase a care murit pe dată, ne mal cau- 
sând alte pagube.

— Radu Bâlftşol, în etate de 60 ani, 
din comuna GâlineştI, judeţul Muscel, care 
se afla ca lucrător în pădurea din co
muna Voroveni, în ziua de 3 August a.
с. tăind doul tufanl pe care era aninat 
unul mal mare, la căderea celor doul, 
cel aninat lovindu-1 în cap şi în umă
rul drept, muncitorul a rernas pe dată 
mort.

| — In ziua de 3 August a. c., orele 3
p. m .,'fata Anghela Toma Dumitru Nea- 
goe, din comuna Slânic, judeţul Prahova 
în vârsta de 16 ani, ducându-se cu o vi- 
ţea la apă, a fost lovită de trăsnet pe 
prundul gârlei Slânic şi a remas moar
tă pe loc.

— In ziua de 3 August a. c. pe la o- 
rele 8 dimineaţa, individul Ghiţă Mano- 
lovicl, de ani 48, profesie ferar, de fel 
din oraşul Iaşi, iar acum domiciliat în 
cătunul Balta-Albă, pendinte de comuna 
Gradeştea-de-Sus, judeţul R. Sărat, fiind 
turmentat de băuturi spirtoase, pe când 
era singur în casă a turnat gaz pe haî- 
nele cu cari era îmbrăcat şi dându-le foc 
cu un chibrit s’au aprins, stingându-se 
focul prin ajutorul dat f de 2 vecini al 
sel. Rănitul a fost trămis în cura spi
talului judeţian.

—In dimineaţa zilei de 4 August a. c. 
locuitorul loniţa Trifan, din comuna Me- 
teleu, judeţul Buzău, plecând de acasă 
spre a îşi visita holda de porumb, fa
milia văzănd că nu s’a înapoiat la tim
pul mesei, fiul sefl Dumitru a plecat 
se ’l caute şi a găsit căciula părintelui 
seh la marginea unul puţ, în care ui- 
tându-se ’i a văzut cu capul în jos. Ca
davrul a fost scos şi înmormântat dupd 
autorisaţiunea parchetului, presupunân- 
du-se că dânsul singur s’a aruncat în 
puţ, fără a se şti căuşele sinuciderel.

k T EDITIUNE

Aflăm cu plăcere că peste zece zile 
d. Al-csandru Lahovari care se află 
de doue luni în Franţa se va întoarce 
în Capitală.

*
Camerile vor fi convocate dacă nu 

la 1 Septembrie, în or-ce cas în- 
nainte de 5 Septembrie, pentru a li 
se ceti decretul de disoluţiune.

n
D. Farra, consul general al Româ

niei la Pesta, va fi destituit.
D. Farra va fi înlocuit cu d. Al. 

Ghica-Brigadir.
t t

D. Ahmed Zia-Bey, ministrul Tur
ciei, a plecat aseară pentru Cons
tanţa unde va rămânea vra-o cinci- 
spre-zece zile.

*
La un fort în apropierea capitalei, 

surpându-se un mal, a omorât pe un 
italian lucrător.

#
Nefăcându-se nici o contestaţie in 

potriva al°gerei consiliului comunal 
din Rîmnicul Serat, Marţi noul con
siliu va proceda la alegerea prima
rului şi ajutoarelor.

Cele mai multe şanse de isbândă 
are le d. Oroveanu.

*
D. Rădulescu, inspectorul poliţii care a 

fost săpunit de d. prefect al poliţiil ne tri- 
mete spre publicare următoarea scri
soare :

Domnule Redactor,
Vâzend că se pun mari stăruinţe, 

pentru a se evita ancheta cerută de 
mine, relativ la purtarea incorectă 
a prefectului de poliţie, am crezut 
de demnitatea mea se demisionez ; 
rămâind ea se mă achit de cel ce 
m’a insultat, aşa cum voi crede eu 
mai bine şi mai demn de un om ce 
se respectă.

C. R ădulescu .
*

Ordonanţa de urmărire în contra 
lui Simeon Mihălescu şi Rădulescu 
nu se va da Marţi precum spune 
confratele nostru «Lupta», ci la 
începutul lunei Septembre când se 
va întoarce d. Papp din congediu, 
şi va putea să asculte pe d. Câneea 
un martor important în această afa
cere, care nu soseşte din streinâtate 
de cât pe la 25 alo lunei August.

*
Reclamaţiile la poliţie îşi urmează 

şirul.
Astă zi chiar s’a presintat la par

chet un negustor anume Gheor- 
ghe Mihail, cu o petiţie către pro
curorul general prin care reclamă 
că a fost bătut de către d. inspector 
C. Rădulescu în ziua de 30 Iulie. D. 
procuror Boldur-Voinescu însărcinat 
cu această afacere ţinend de scurt 
pe acest Gheorghe Mihail pentru 
a ’i explica de ce n’a reclamat atunci 
când a fost bătut ci 13 zile în urmă, 
individul în cesiiune a început se 
se încurce ast-fel în cât se vedea cât 
de colo că nu venise la parchet din 
propria sa voinţa, «iim pinsde cineva

D. procuror Voinescu, a trimes pe 
d. Ghtorghe Mihail la d. doctor A 
lexianu pentru a’i constata lesiunile 
pe care... nu le are.

n
Procesul fostului poliţaiu al ora

şului Focşani, va veni la începutul 
lunei Septembre înaintea tribunalu
lui de Tecueiu unde procesul a fost 
mutat.

Instrucţiunea a dovedit deplina 
culpabilitate a fostului colectivist, 
pentru falsuri şi delapidare.

www.dacoromanica.ro

Acusaţiunea înaintea tribunalului 
din Tecuciu, o va susţine d. procu
ror U. S. Constantinescu.

Regimentul al treilea de artilerie 
nu va pleca de cât la 3 Septembre 
pentru a merge la manevre.

*
Am rugat pa Agenţia Ilavas în 

nenumărate rânduri ca telegramele 
la cure suntem abonaţi se fie scrise 
ast-fel ca se se poată citi. Ga satis
facere la dreapta noastră cerere, am 
primit azi o simplă maculatură, ast
fel că am fost siliţi a recompune pe 
dibuite noi înşine textul telegra
melor.

*
Din causa serbătoarei S f. Maria 

ziarul nostru nu va apare Luni.

U LTIM A  O R A
AGENŢIA IIA VAS

Londra, 25 August. — Opiniunea 
în Englitera cu toate că este simpatică 
Italiei, e defavorabilă d-luî Grispi.

Londra, 25 August. — Se spune din 
Berlin ziarului Standard, că o înţele
gere s’a încheiat la Friedrichsruhe pen
tru menţinerea echilibrului în Medite- 
rana de către Rusia.

R om a, 25 August. — Opinione zice 
că excadra Italiană întrunită în portul 
Augusta va pleca Îs 25 August în 0- 
rient, sub comanda amiralului Lovera. 
Opinione adaogă că această plecare ne
aşteptată va provoca de sigur multe co
mentarii.Dacă nu suntem râd informaţi, 
adaogă citatul ziar, guvernul, depăr
tând flota de la coastele Italiane’şl ar 
propune să arăte că intenţiunile sale 
sunt cu totul pacifice, în cea ce piveşte 
politica străină.

V iena, 25 August. — Fremdenblatt 
zice ca întrevederea Comtelui Kalnoky 
cu d. Crispi probează că raporturile 
cordiale ce există Intre cele două arte 
strâns-legate n’au suferit nici o schim
bare. Avantagiile ce resultâdin acest 
schimb de idei sunt cu atât mai mari 
In epoca actuală cu cât cu toată îm
păciuirea relativa care se manifestează 
într’un chip ne-îndoios, o oare şi care 
stare de nesiguranţă continuă a dom
ni : ar fl un act fără judecată da
ca s’ar da întrevederel nişte tendinţe 
aventuroase s’au agresive. Nici la Frie- 
derichsruhe nici la Eger nu s’a dosit 
din cadrul tras de politica păcii.

Interesele sale vitale obligă pe Ita
lia se aiba într’un mod constant în ve
dere menţinerea echilibrului actual tn 
Mediterană. Austria cunoaşte toată le
gitimitatea podit cei Italiei‘Nişte inte
rese reciproce tn Orient permit se ur
meze acoo politica comuna a Austriei 
şi a Ital el.

S’ar putea deci considera întrevede
rea d lor Kalnoky şi Crispi cu această 
satifacţie ce simt toţi amicii păcii, vă
zând că se afirmă din nou o alianţa în
cheiată pentru a protegia pacea Eu
ropei.

Cele-1’alte ziare dau asemenea între
vedere! o semnificaţie pacinică.

BULETIN COMERCIAL
Braila 11 August

S’a vendut:
O rz: 2.000 hectolitri 48 1/2 lbr 5.80 

mgz.
Poru m b : 2.700 hectolitri 60 1/4 lbr 

787 1/2 caic.
G râu nou : 127.160 58 lbr 12.20 şlep; 

59 lbr 11 1/2 12.25 mgz; 60 lbr 12.70 
mgz.

Tendinţa pieţei foarte ferm ă.

B I B L I O G R A F I E

Recesământul militară începnt deja 
atât în Capitală cât şi în judeţe.

D. Căpitan Oprişanu din ministerul 
de Resbel a publicat legea pentru re
crutarea armatei cu toate modificările 
ce i s’a adus, ast-fel ca anomalia şi con- 
fuziunea ce esista în aceasta lege a dis
părut. D. Oprişianu a fost felicitat de 
M. S. Regele pentru lucrarea sa, iar mi
nisterul de Interne printr’o circulare 
către toate autorităţile recomandă foarte 
călduros această lucrare, ca cea mal 
bună ce a apărut până acum.

Această lege se află de vânzare la li
brăriile Socec şi Ioniţiu precum Ia au
torul strada Model No. 3.

r i m i I I I R  G O M E I  IIU C liR E SC I
PUBLICATIUNE

In ziua de 24 coren ta. c. ora 13 din 
zi se va ţine licitaţie în sala Ospelului 
Comunal pentru darea în antreprisă a 
esecutărei de pavagiu sistematic saii 
de bolovani p e stradele : Ţepeş-Vodă 
(între vii), 13 Septem bre, Cedrilor, 
Popa Soare, Epicol, Timpul, Chiriste- 
giilor. Gogoşilor, lielisarie din Barza, 
Scărlătescu şi Verde.

Doritori sunt invitaţi a se presinta  
la Prim ărie în ziua şi ora arătată m ai 
sus, fiind preparaţi cu garanţii în 
regulă.

Planurile, devisele şi caetele de sar
cină se pot vedea in ţoale zilele de lu 
cru de ta orele 12— 5  p. m. la divisia
I-itî administrativă.

p. Primar:
A. ltioNaiui

p. Şeful Divisiel I-ift:
C. Z. Saulescu

No. 29,925. 1888 August 12.

S IN D IC A T U L
FALim iLlil. B .J .  M l

Prin ordonanţa d-lul Jude-C om i
sar s’a fixat ziua de 11 Septembre 
1888, pentru vinzarea avereî m obilă  
a fa litu lu i E. A. Lam brinide, aflată  
în casa sa de locuinţă din str. Dom
nească, oraşul Galaţi.

Averea se compune d in : O galerie  
de tablouri coprinzând 62 tablouri, 
cam ere de culcare, saloane, sală de 
mâncare, serviciurî de masă, sticlărie  
şi arg in tărie ;  covoare, trăsuri, arme, 
douS piane, candelabre, lustre, sta- 
tue de m arm ură ş i bronz , vinuri 
strâine şi indigene şi florăria coprin
zând d iferite oale de flori şi plante ;  
detaliile se pot vedea în inventarii/l 
depus la tribunal şi sindicat.

Se încunoştiinţează dar toţi concu
renţii, că licitaţiunea publică va în - 
cepe de la 11 Septembre ora 9 a. m ., 
la casa de locuinţă a fa litu lu i ş i va 
continua până la  totala desfacere a 
obiectelor puse în vînzare.

Sindic, G. C. R obescu.

A apărut:

MANUALUL OE POETICA ROMANA
DE D-NU

1 0 \  E S C U -(iIO .\

Depositul central Ia librăria Socecâ et C-ie.
Prin decisiunea Ministerului Instrucţiu- 

nel Publice No. 8,220 din 6 Iulie 1888 s’a 
reaprobat ca carte didactică ediţiunea V 
din

GEOMETRIA ELEMENTARA
pentru usul scoalelor de ambele secse de d-nu 

N. C A P EL L E A N U
P rofesore la Liceul din P loeştl.

Acest uvragiti se găseşte în editura Li
brăriei G. Cârjean.

IN ST IT U T U L  SC H EY ITZ
S T R .SCAUNELE 5 1

CURSURILE PRIMARE SI SECUNDARE VOR REÎNCEPE LA 
1/13 SEPTEMBRE. 976

ALBERT BAUER
INGINER SPEC IA L M

S tra d a  Coltei, 4 9 . — B ucureşti

M O R I
FABRICI de  SPIRT

i SI
TOT FELUL DE MAŞINI

M arc 'leposit de toate  uneltele si a c 
cesoriile  pentru e x p lo a ta re a  

fab ricelor

P I E T R E  DE  MOARA
Curele, C uciucuri 

Gaze de n ia tase , Lum ina e lect.
(I?9)

APE MINERALE
FRANCEZE, GERMANE Sl INDIGENE

LA

MAMSINUL DE COLONIALE

N. IOiIMD &
3, STRADA LIPSCANI 3, BUCUREŞTI
Comande se pot efectua în toată ţara- 
Pentru Farmacişti se face rabat. 80/*

BOALELE SIFILITICE
NEPUTINŢA BARBATEASCA

Vindecă după cele maî noi metode 
radical fără durere şilmpedicare, după 
experienţa de 17 ani. Specialist în boa- 
lele lumeşti.

DR T H O R
S tra d a  E m igratu  No. 9 , intrarea 

din calea Victoriei prin strada Sf. Voi
vozi. (Tramvay.)

Consultaţii de la 8 dim. până la 6 
seara.

Loc separat d’aşteptare pentru fie
care.
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PERSOANELOR CARI SUFER DE NERVI
Esistă o stare particulară a spirituluişi "corpu

lui, o stare care ţine între sănătate şi boală şi 
care se numeşte nervositate. D e a  influinţadirect 
prin înterrrediul pielei asupra sistemului nostru 
nervos este una din cele mal mari descoperiri a 
ştiinţei moderne, importanţa fisiologică a acestui 
tratament este demonstrată prin efecte miracu
loase, Persoanele apoplectice sfiQ cari sufer de 
paralisie parţială sad completă, cari simt dureri 
şi slăbiciuni nervoase, cari sufer de histerie, bă
tăi nervoase, de cherdes (danse de saint Guy), 
dureri nevralgice, insomnie, etc. etc. şi cari vor 
s S ’şI facă o iaeie despre efeetele minunate ale 
tratamentului meO, aprobat de onor. consiliu sa
nitar superior din Bucureşti, n’aOde cât sd ceară 
ediţiunea a 16-a a broşurel m ele; asupra boale* 
lor de nervi şi care li se va tramite franco şi 
gratis de câtre farmaciele următoare unde se alia 
şi medicamentul în deposit: farmacia naţionala I. 
A. Ciura, strada Lipscani, în Bucureşti; farmacia 
la Vulturul deA ur, S. Lebel, la P lo e ştl; farma
cia Fraţii Rem er, la Focşan i; farmacia «La R o
mânia,» C. F . E itel, la Galaţi farmacia E. M. 
K eresztes, la Rom an; farmacia Charles Herzen- 
berg, la Iaşi şi farmacia Curţel, E . Haipal, la 
Botoşani.
No. 1. I)r. Homnn YVcUsinau.

INSTITUTUL FRANC0IS
Calea Plevnei, No. 104

Cursurile primare şi secundare vor 
reîncepe la 1 Septembre, (886.1

http://www.dacoromanica.ro
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CASA DE SCHIMB 613

I. NI. F E R IVI 0
S tra d a  L ip scani, No. 2 7

Cumpera siv iade efecte publice si face  
or-oo schimb de monezi

C u r s u l  B u c u r e ş t i
13 August 1888

6 0/0 Renta amortisabila
Cump.
951/*

Vend.
95 3/4

5 0/0 Renta perpetua 04 95 1/4
6 0/0 Oblig, de Stat 95 i 2 97
6 0/0 Oblig. deşt. drum de fer
7 0/0 Scris. func. rurale 107 1/4 108
6 0/0 Scris. func. rurale 96 1/4 97
7 0/0 Scris. func. urbane 106 3/4 107 1/2
6 n/0 Scris func urbane 
5 0[0 Scris. func. urbane

100 iot
92 92 1/2

Urbane 5 0/0 Jasi 81 1/2 82
5 0/o împrumutul comunal 82 1/2 83
Oblig. Casei pens (lei 10 dob.) 235 240
împrumutul cu premie 42 45
Acţiuni bancei nation. 1005 1002
Acţiuni «Dacta-România» 235 245

» Naţionala 230 235
» Constructiuni 80 90

Argint contra aur 4 00 5 10
Bilete de banca contra aur 4 00 5 10
Fiorini austriaci 2C6 207
Tendinţa foarte fermă

f t l f l r i  P  din Strada Rosetti No. 18, Sub. Slaicu 
l l/ l i jL L t i  din causa de strămutare la ţară. P re 
ţul moderat.

doue case r»situ ateîn Strsd a  Frumoasă No. 12 
12 b is ; având fic-care 4 odat 

de stăpân, 4 de servitori, curte mare şi grădină 
spaţioasa cu pomi roditori.

Se vinde in total saO în parte.
A sr adresa la d-na proprietară care locueste 

la No. 12 Str. Frumoasa In casele din fundul 
curţel » 776

CASA DOBRICEANO X’/SM.SWH!:
torl, asemenea şi un loc cu dou5 faţade cu o pră
vălie.

D oritorii ce vor adresa la unica fiică şi moşteni
toare, Elena Burelly P loeştl, Piaţa Unirel 1. 7)2

CASELE CU LOCUL LOR ft&SZSZ
Str. B iserica Amzel No. 10.

A se adresa Strada Polonă No. 8.

UN SALON MOBILAT
A se adresa la proprietar acolo.
V I I  » | i r  I I L IE V I V I I I  situ atăîncea mal Iru- 
V l l j ' l  L I  I 11 l l t  Al 11 d l  A moaşă posiţie, camere 
mobilate, cu luna şi cu ziua. D oritorii de a În
chiria sC se adreseze la d. Ştefan Babeş, Hotel 
de Londra, Bucureşti.

VILA NUMITĂ BEATRICEWffi
vara este de închiriat, situată la filaret Str. 
Viilor No. 38. Doritorii a se adresa la d. Do- 
brovitz Calea Călăraşilor No. 43.

0TTTT » cu grădină situată Ia Filaret, este 
V I L A  de închiriat. Pentru condiţiune a 

se adresa la proprietarul Dr. J . Pa zelt Str. 
Diaconeselor No. 9, în toate zilele între 4 şi 
5 ore du pe amiază_____________________783
P  A M E D E  mobilate şi nemobilate de în- 
U A lT lc n C  chiriat cu luna în Calea Victo
riei No. 81.

Casa din strada Um
brii No. 4, lângă Clu

bul Militar, No. 82,Calea Victoriei, 12 odăi, 
parchet, sobe de porţelan, gaz, apă, curte. 

A se adresa chiar acolo la îngrijitor. (839)
casadin Strada Polonă 
No. 104, compusă din 

9 camere pentru Stăpân 3 camere pentru slugi 
o cuhnie, o spălătorie, 2 pivniţe, grajd de 6 
cal, şopron pentru trăsuri. 723

DE ÎNCHIRIAT

DE ÎNCHIRIAT

DE VEMARE MOŞIA STAU 82®
situată la o oră de viitoarea gară Momeşti. 
Având puţuri de păcură, pădurede brad şi de 
fag, fâneţe, locuri de arat pe şeşul Tazleul, 
moară. Casă de locuit, han-cârciumâ pe şo
seaua Bacău Moineşll, lângă fabricile de gaz.

Doritorii se vor adresa ia d-na Gatinca Cru- 
penski, în Roman pentru or-co lămuriri. 776

110 VUXil 11)1? nou£ hectare vie şi obratie si- 
Ulll V L l l M I l L  luate pe dealul Oltului alături 
cu via Golescu de la Dragăşanl.

A se adresa Doctor Christescu, Tergovişte.

DE ARENDAT 1890 înainte, moşia
Pietrişu din distr. Viasca, plasa Marginea.

Amatorii s6 se adreseze Strada Diacone
selor, 4. I. IV. A lexan d rescu .

DE ARENDAT de la 23 Aprilie 1889 moşia 
Lalosul şt Dobriceni din

judeţul Vălcea pe cinci sau mal mulţi anî.

C C M I M T C  de gr&ne cu spicul roş şi 
O LlVl IN I L  alb, de S e c a r a  Sl-IIe- 
len a , de Ovez alb şi negru şi de Orz ca
valer şi obicinuit. — Se găsesc de vânzare 
la moşia Sl-Galbenu, proprietatea d-lul C. 
C. Datculescu, R.-Sărat. A se face cererile 
de acum.

CASA DE SCHIMB 805

MOSCU NACHMI AS
No. 8, In palatul Principele Dimitrie Ohika 

Sir. Lipscani, in facla noei ctadir Bancei Naţionale 
(Dacia-România)

B u c u r e ş t i
Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ce 

schimb de monezi
C u rsu l p e  z iu a  d e 13 A u gust 1888

5 % Renta amortisablla
5 % ,, româna perpetua
6 % Obligaţiuni de stat [Conv.rur.]
6 % ,, C .F .R .
5 % „ Municipale
10 fr. , Casei pens. [300 L.]
7 % Scrisuri funciare rurale
5 % ..............................
7 % „ ,, urbane
5 % "  ” "
5 % "  laşi
3 % Obl. Serbesti cu prime 
lm. cu prime Buc. [20 lei]
Losuri crucea roşie Italiana 

,, Otomane cu prime 
Losuri Basilica Dombau 
Act. Dacia-Komânia 

„ Soc. Naţionala 
„ Soc. de Constrnctiuni 

Aur contra argint sau bilete 
Florini Wal. Anstrluc 
Mărci germane 
Bancnote francese 

„  italiane
,, Ruble hârtie

NB. Cursul este socotii in aur

Cump. Vinde
9514 %
9*X 9554
96H 97

82 8254
i i i 235
16754 108
9654 97

10654 107
93% 100 %
91% 92 S
81K 82)4
71 74
43 46
28 31
42 4b
17 20

4 75 5 25
205 207
124 126
100 100 54
95 100

240 246

ACADEMIA IIE C0MEIK1 $1 MISTUIE
DIN G

Cu autorisaţia înaltului c. r. decret ministerial din i Maifi 
1879.

Cu începere de la 1 5  Septenibrc a . c . Academia începe 
al douzecl şi cincelea an şcolar.

Acel care nu pot fi admişi direct în academia pot urma 
clasele preparatoare al căror curs e de trei ani.

Absolvenţii ace stu i institu t au  dreptul la serviciu  vo
lu n tar de un an , daca Înainte d a intra în Academie au de
pus examen cu succes in vr'un gimnasiu sau scoală. Pentru 
şcolarii cărora lipsesc aceaslă condiţiune, se p red a uu 
eu rs  p rep arativ  gra tu it pentru  exam en u l volun tar.

InformaţiunI se pot cere de la D irecţiunea A cadem iei 
dc co m crciu  si in du strie, iu G raz.

A. E. V. SCII.YIID
D irector.

X H »

ŞCOALA COMERCIALA
IN VIEN A

Inaugurează la 15 Septembrea. c. cursuri noul de C om ptnhilitatea  
sim pla si dubla, A ritm etica  co m e rcia la , C orespondenta co 
m e rcia la , C aligrafia, S ten ografia  si limbi strein e. Tinerii care 
vorbesc puţin sau de loc limba germmană, învaţă această limbă în 
câte-va luni şi pot se obţină într’un an de zile certificate în toată regula. ^

Afară de aceea pot să intre patru tineri la directorul scoalei cu întreaga $$ 
întreţi ere şi având o supraveghere serioasă.

Scoale aceasta exista deja de 23 ani şi a dat cultură solidă la mulţi 
Români.

*

IOHANN SCHWALBL
DIRECTOR

W ien I, Salvatorgasse No. 6.

mmm*
n  

UB

X * X i ™ X i
X

RECOM ANDAM

X

L E G A T OR I A  DE C Â R T I

Mo ? S 1 I
STRADA BISERICA iENEI NO. 10, CASA BISERICEI DINTR 0 ZI 

BUCUREŞTI

In acest atelier  se esecuta ori-ce lucrări de Le
ga torie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, ase- 
manea efectuează Registre de Com ptabtlitate, 
Cârti de Biblioteca, Paspaturi si Rame pentru Ca
dre de ori-ce mărime si liniatura mecanica cu pre- 
ciurile cele mai moderate.

X
BB
X

M A R E  DE P OS I T
DE

LEMNĂRIE PENTRU CONSTRUCŢIE
S I  G R I N Z I  D E  F E R

=  LEMNE PENTRU FOC •—
M. L. MANOACH

No. 153 — Calea Grivitei ~  No. 153
Staţiunea Tramvaiului 7S6

AN UN CIU
Direcţiunea Companii de Gaz din Bucu

reşti invită pe onor. Public sS bine-vo- 
iască a visita Magasinul său de expoziţie 
din Calea Victoriei No. 66, unde va putea 
vedea cea mai noua maşina de gătit bucate 
cu gaz.

Această maşină e cea mal economică, 
foarte uşoară de întrebuinţat, foarte cu
rată, fără a aduce căldura mare şi per
miţând a prepara în acelaş timp

G F E L U R I DE B U C A T E
între care, o friptură şi prăjituri gătite 
într'un coptor special ce posedă maşina.

Preţul unet ast-fel de maşine este de lei 
105.

Cu un aparat care face ase învârti frip
tura singură, preţcl ei este cu 30 de lei 
mal scump.

D irecţiunea

ÎNCĂLZIRE de clăd iri noui
« n f  M f i

Pe gerurile deosebit de grele ale ierneî trecute s’a putut constata, că nu există 
nici o sistemă de Încălzire mal practică de cât aceea cu sobe Meidinger Cornet». Nici 
sobele zidite, sobele de porţelan, caloliferele nau putu da căldură îndestulătoare; aşa 
că In mal multe casur citatele aparate de încălzire s’a înlocuit prin sobe Meidinger 
«Cornet . Regularea câldureî se face în modul cel maî perfect, obţinându-se cu una şi 
aceiaşi sobă o diferenţă de căldură de la 5—30 R, dupe trebuinţă. Coosumaţiunea com
bustibilului este mică In raport cu marea căldură ce dă soba, iar ca material se poate 
întrebuinţa cocs, cărbuni de piatră, lignitâ, lemn şi coceni de porumb. Soba serveşte 
şi ca ventilator şi se găseşte în esecuţiunea cea mat simplă, precum şi în cea mal ele
gantă, ast-fel că poate fi aşezată In saloanele cele mal luxoase precum şi în odăi sim
ple. Sobele centrale Meidinger «Cornet» Încălzesc până la 1200 m. c. şi pot fi întrebu
inţate ca calolifere pentru încălzire de clădiri complec e. Toate şcolile cele noi, precum 
şi palaturile administrative şi alte multe clădiri publice şi particulare sunt prevăzute 
cu aceste sobe.

O încălzire igienică şi economică fiind punctu capital al unei clădiri, îmi permit a 
atrage atenţiunea proprietarilor asupra sobelor Meidinger «Cornet construite in fa- 
brica mea.
728 AIAOLF SALO.YIOX, S tra d a  D oam nei, 14b ls .

PE MALUL
M A R E I - N E G R E

PE  MALUL
MAREI - NEGRE

H O TEL C A R O L I
S T A G I U N E A  B Ă I L O R  DE M A R E

SCHIMBAREA DIRECTIUNEI

Direcţiunea si Instalarea acestui Eotel este cu totul schim bata din 
nou in mod ENGLEZ. — Visitatorii găsesc toate în lesnirile.

BAI CALDE SE GĂSESC IN HOTEL
Pentru mai mulle desluşiri a se adresa către

<3-ir an tul laotelului B . J E R IS .  
(830) Hotel Carol i, Consluutza.

CASA DE SCHIMB
IONESCU & MARCU

S tra d a  Lip scan i ÎVo. 15 bis
BUCUREŞTI

Curs pe ziua de 13 August

V A L O R I Scadenta 
cu poa n e lo r

Târglib. 
curs med.

Fonduri de s ta t rom ân
Renta rom. perpe. 1875 5% 1 Ap. 1 Oct. 94%

9554Renta rom. ămbrtisab. 5% 1 Ap. 1 Oct.
Renta rom. rur. conv. 6% 1 Mai 1 Noem. 97
Oblig, de stat C. F. R.6% 

idem idem 5% 
Împrumut Stern 1864 7% 
lmurum.Openheim 1866 8% 
Agio

1 lan. 1 iulie 
Idem

1 Mar. 1 Sept. 
1 lan. 1 Iulie

5

îm prum ut de o ra şe

impr. oraş. Bncur. 5% 1 lan. 1 Iulie 82
idem din 1884 5% 1 Mai 1 Noem. 46

lm.or.Buc.cu primelozfr. 20 

V alori diverse
Creditul fonciar rural 7% 1 lan. t iulie 10754

idem idem 5% idem 96%
Cred. func. ur. din Buc- 7% idem 106)4

idem idem 6% idem 100
idem idem 5% idem 91

Cred. func. nr. din laşi 5% idem 82
Obl.cas. pensiun. fr.300 io 1 Mai 1 Noem. 225

B Ă I L E  S T R U N G A
LAN».A TERGUL FRUMOS

APE M IN ERA LE SU LFU R O A SE
si

H Y D R O T H E R A  P I E
Sală specială pentru pachete şi căzi, prevăzută cu un imens basin cu upă tem

perată. Sală do fricţiuni cu basin de apă rece 8 c. Sala de duşuri, Bae de vapori. 
Masagin, Gimnastică Suedeză, Electrotherapie.

Cură de zer şi de lapte de capră, pentru persoanele atinse de boale ale aparatu
lui respirâtor.

Serviciul medical este încredinţat d-luî Dr. E. Rizu, Profesor de Theraphie la fa
cultatea de medecinâ d n laşî, Medic primar al spitalului Sf. Treime care va sta în 
permanenţă în stabiliment şi va fi asistai de d. Dr. A. Zusman, Elev ai Profesorului 
de Hydrotherapie W. Winterniiz, în al cărui stabiliment de la Kaltenleutgeben a lu
crat ca modic practic asistând ui.

Farmacie prevăzută cu toate apele minerale streine.
Oteluri de prima ordiue în mijlocul unul splendid parc. Camere cu serviciul lor 

de la 1—5 franci pe zi. Vile. Două Restaurante cu bucătărie franceză şi română Ta
ble d'Hote, Dejun şi prânz a prix fixe, a la carte. Preţuri moderate.

C sin elegant, jurnal, biliard, popiei, etc otc.
Musica Militară a Reg. i3 Dorobaţî care va cânta regulst de 3 ori pe zi.
Sala de teatru şi de dans. Bal în fie care Duminecă şi Joia.
Un omnibus ş i’maî multe trăsuri ale stabilimentului se «flâ la gara Tărgul-Fru- 

mos la sosirea fie-căruî tren, şi fac percursul la Strunga pentru un franc de persoană.

M E R S U L  T R E N U R I L O R  C A L E I  F E R A T E  R O M A N E
Valabil de la 20 Maiu (15 Iunie) 1888

1 B u cu re şti-Focsan l-B om an
Aretarea trenurilor"STATlUNi

bucur. Nord pl. 
Ploesti sos.

plec.
huzeu sos.

plec.
R.-Sarat sos.

plec.
Focşani sos.

plec.
Mar&sesti sos. 

plec.
hacaa sos.

plec.
Roman sos.

Aer. Persoane
i>.nulim. iJim. 

10 10 8,1)0 7,30 
î l ,29 10,34 9,16 
11,44 10,34 
1,12 12.20 
1,37 12.30 
2,24 1,19 
2,27 1,22 
3,19 2,15 
3,22 2,19 
3,50 2,46 
3,55 2,59 
5,54 5,22
5.59 5,32
6.59 6,40

dim. |i.m.______

Fia. Acc,

6,35

6,25
9,16
9,41

10,51
p.m.

'£. Koinau Fo rsan i-H u ru rcsti
Aretarea trenurilor

Acc. Persoane Fia. Acc
p.m. a.m.

Roman plec. 11 11,6
Baeau sos. 11,56 12,15

plec. 12. 2 12,25
Marasesti sos. 1,56 2,47 !

plec. 2, 3 3,15
Focşani sos. 2,30 3,42

plec. 2,34 3,47
It.-sarat sos. 3,24 4,40 p.m.

plec. 3,20 4,43 11,50
Buzeu sos. 4,10 5.32 12,55

plec. 4,30 5,42 a.m . 12,36
Hoesti sos. 6 7,35 2,33

plec. 6.10 8 10,28 2,58 10, 7
Bucur.Nord sos. 7,2o 9,35 11,50 4,3511,35

dim. p.m. a.m. p.m. p.m.

3 .  B u eu rcsti-V erciorovn

STAT1UN1 IAretarea trenurilor
Fiiln- A'-r. I'er. Mixte

Bucu. nord. pl. 
Titu
Piteşti sos.

plec. 
Slatina sos.

plec. 
Craiova sos.

plec. 
»erin sos. 

plec.

p.m. p.m. a m.
4, 5 7, 1 8,15
5, 7 8.10 9,36 
6,20 9,21 11, 7 
6,24 9,26 11,22 
8, 411, 7 1,20 
8,1011,15 1,29 
9,27 12,32 3,12 
9,33 12,41 3,27

12, 4 3,25 7,21 
12, 6 3,31 7,19 
12,28 3,53 7,45 
a.m. a.m, p.m.

p.m.
2.45 
4,07
5.45 

p.m

dim
9
,17

1,40
2,10

p.m

4 .  V erciuro v:«-Bucii ros ti

STAŢIUNI li
Aret. trenurilor

Fulg. Are. Per. Per.

Verciorova pl. 
T.-Severin sos.

plec.
Craiova

Slatina

Piteşti

sos.
plec.
sos.

plec.
sos.

plec.
Titu 
Buc. Nord sos

, a.m. dim.p.m. 
! 12,55 8

p .m
3,22 
3,44 
3,48 
6,42 
6,52 
8,17 
8.27 

10,22 
10.27 
11,46 
12,50
a.m. a.m. p.m. p.m.

3,59 12,28 p.in. 
5,16 2,18 
5,24 2,28 
7,05 4,46 
7 *  5,11

5 . ItiH'iir.-Cxiiirgiu

STAT1UN1
Aret. irenurîlor
Ful. Persoane

Bucur, nord pl. 
Filaret sos.

pl.
Comana plec. 
Giurgiu sos.

plec.
Smârda sos.

5,40 8 6,30 
8,15 5,45 
8.30 6

6,21 9.17 6,44 
10,11 7,40 
10.16 7,45 

7,10 10,21 7,50
B. Ploesti Predeal

Ploesti plec. 
Câmpina 
Sinaia sos.

plec.
Predeal sos.

p.m. dim. dim.
6, 9 9,38 8,19
7, 1 10,42 9,20 
7,52 11,41 10,16 
8,30 11,53 10,31 
9,10 12,3511,08

p.m. p.m. a. m

tl. G iiirgiu-Bucur.

STAŢIUNI
Aret trenurilor
Pul. Persoane

Smârda sos. 
Giurgiu sos.

plec.
Comana plec. 
Filaret sos.

ploc.
uc. Nord sos.

2,25 8 6,20 
8, 6 6,25 
0,14 6,39 
9,24 7,39 

10,11 8.25 
10,31 8,36 

3,52 10,45 8,50
* 0 .  Predeal-PIoesti

Predeal plec. 
Sinaia sos.

plec.
Campina 
Ploesti sos.

diin. p.m. p.m. 
7,45 4,51 7, 5 
8,16 5,24 7,37 
8,21 5,29 8,1 i 
9,18 6,21 9, 8 

10, 9 7,25 9,67 
dim. p.m. p.m.

B u c u r .-F e te a  ti 8 . F e te ş t i  B u c u r e ş t i

SI ATIUN1 r a ,lr e n ’ I Persoane STAT1UN1
Arat. Ire 
Persoane

Bucu. Nord pl. 
Ciulnila sos. 

ploc.
Feteşti sos.

dim.
7
9,46
9,56

15.60

Felesli plec. 
Ciulnila sos.

plec.
Bucureşti sos.

p.m.
4.20
5,26
5,36
8,25

■M. F 'a iir e i-F 'e tc s t i I S  F 'e tc s t i -F a u r e i

Faurei plec. 
Feteşti sos.

p.m.
5
3,

Fetesli plec. 
Faurei sos.

a m
•3i

2,4

i ! l .  Ia ş i  l i i i jf l ir n i 1 4 .  U n g h e n i-Ia s i

laşi plec. 
Unghanl sos.

p.m. a.m. 
12,30 7,30 
1.36 8.44

Unglieni plec 
laşi sos

p.m. 
J 2,15 
| 3,30

S.CoraliiaU.VCl
a.m.

Corabia pl. 8,45
Caracal s. 10,47

pl. 11, 7
I'ialra s. 12,50

pl. 2,40
R.-Velei s. 7,40

p.m.
; « 3 .  T itu  T e r g . I

U i.  H .V e lc e i  t  u r t 7 .  B u z n i  G a la ţi

R.-Velcei pl. 
Piatra s.

pl.
Caracal s. 

pl.
Corabia

a.m.
8,

12.40
12,35
4,13
4,33
8,30

n.tn.

8ruzeu 
(liaila

Bărboşi

Calaţi

plec.
sos.

plec.
sos.

plec.
sos.

a.m. p.m. a.m 
1.55 12,45 9,30
4.20 3,26 a.m. p.m 
4,30 3,36 10 8.15
5, 1 4, 910,55 9,10 
5, 5 4,15 a.m. p.m 
5,40 4,50 
lim, p.m.

2  I. T ărg ov . ( IIII i 2 .7. Adj.ui T. Orna
Tergovişte 

.20 9.35 Ti Iu
IC L F lu e s t i S ln n ic  "d l .S l a n l c  P lo e s t i  T«rgu-0cna
Terg

j  6,55 5.20'
| 8, 5 6,30 Adj ud plec.

sos.

loesli pl. 10,45 
•danie sos.. 12,4»
i r, tiiihCi i jij,
Piliasi "pl. ,11,5»
T . - J i u __ sos.] |

’pl.l 4,60 r
s.| 6.40 i„

Stanic
Ploesti

:»« T. J iu  Filiasirar sos.i ,
FUlaai 1,55»

Tim. p.m. 
5,15 4,15 
7,10 0,2 

dim. p. m.

4 8. Galaţi Buzni

Galali plec.
Bărboşi sos.

plec.
Braila sos.

plec.
Buzeu sos.

a.m. dim.
12, 5 8
12,40 8,33 p.m. 
12.44 8,40 6.20 
1.15 9.13 7,45 
1,25 9,23 p.m. 
3.55 12,11 

a.m. p.m.
a « .  T. Ilrna-A djm l

T.-Ocna 
Adj ud

plec.
sos.

dim. p.m. 
10,45 9.20 
12,35 11 
p in . sera

37. Fostcsti T. .11IIguri-Io IfK T. Măgurele 4 oşteşti

Coslesti
T.-Magurele Ia.m. a.m. 

6 9,50

11,45 3,37

I ! , .  t ia la t J -M a r a s e s t i

Galaţi plec. 
arbosi sos.

plec.
Tecuci u sos. 

plec.
Marasesti sos.

dim. p.m. 
10.40 8,60 
;•  15 9,32 
ii! 25 9.55 

1,43 12,40 
2, 8 1, 5 
2,38 1.45 

p m p.m.
2 7 .  Hiii’ iiii

arau plec. 
Piatra N. sos.

а. m. p.m.
б, 15 5,45 
8,37 8, 8 

a.m p.m.
3 ! , .  I .o le s t i  t . Lung

Goleşti plec.] 
C. Lung. sos.

a.m. p.m. a.m.
11 5.40 11. 5 ( 
1,35 8,25 1,20 

p.m. p.m. p.m.

2 »

Marasestl plec.
” -----iu sos.

plec. 
si sos. 

plec. 
sos.

p.m. a in . a.m. p.m.
3, 2 4,10'Tecuciu plec. 6 4, 5

2 8 .  Pintrni\ .-B i

3,31 
3,51 
5,54 6
6,35 

p.m. a.m.

4,49 Berlad
5.14 
8,or, Vasluiu
8,34
9.15

Ia.ii 
10,! 
1,1

a.ra. p.m. 
,66 6,25 
,20 8,5 

p.m.
40. C.-Lung t.ol» sli

plec.
sos.

a.m. p.m. p.m 
7,10 2,25 2,40 
9,55 5 4,54

sos.
plec.

os.

7,56 
8,10 

110,25 
a.m.

Vasluiu 
6 Berlad 
6,20
8.30 Tecuci 
săra

plec.
sos.

plec.
sos.

2 9 .  t'uiupinu Ikoft

a.m. 
8,55 

11. 3 
11,23 
1.20 

,pm.

7 
9.12 
9.32 

11,30 
p.m.*"

8, 511,45 
7, 4 10.16 
7.16 10,41 
5,48 8.27, 
4.33 6,421

Roman plec.* 9,15
Paşcani pl. laşi m.ftl 

pl. Suceava /0,41 
Tergu Frumos u  ,53 
laşi sos.3 1, 2

Campitu
Poftana

plec.' t l 
sos-l11.20

3 0  llul't. tA in p in a
■plecrf 5.50

SOS. ' 6, 8
3 1 ,  Cernavoda-Cons. 3 2 .  C eruavoda-t oiisţ

6.50 9.20 Constanta pl.
8,20 11.22 Crnavuda sos.

paacani-Sucenvn şi vice-versa
3.30!

Cernavoda pl. 1 
Constanla sos. "

paşcani plec. 10,41 7,16 
Verestl pl. Suc. 11.60 9,32; 

pl. botoşani 12. 8 9.47

I I . taliirasl-Slolioziu
Călăraşi plec. ii 8,85 4,15 Slobozia 
Ciulnila sos. H 9,87 5,17 Ciulnila

plec. 110,05 5,50
Slobozia plec |l0,45 6,30 Calarasi■ «■•■ ■-..jranrwwr.Hc, r .
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